



中原华信集团
HOPESHINE GROUP

内部管理信息

主管：中原华信控股集团 2025年06月16日
www.zyhxgroup.com

第22期（总第613期）

主编：李显文 编辑：师健毅

【内部资料 免费交流】

准印证号：(豫) LA302041

守华诚于业 民生责任在肩
做信始于行 致力社会发展

HOPESHINE
中原华信

董事会邮箱：hxjtlxy@163.com

郑州工业应用技术学院“阿里国际站产教融合电商精英实战营”正式启动



6月12日上午，郑州工业应用技术学院“阿里国际站产教融合电商精英实战营”启动仪式在天健厅举行。中原华信控股总裁、郑州工业应用技术学院理事长谷建光，阿里国际站河南渠道区域经理杨超，中客创盟国际控股集团董事长王潭，郑州工业应用技术学院校长闫兵，党委副书记、副校长王美英，副校长贾圣强，工会主席、校长助理高红艳出席仪式，学校相关职能部门负责人、企业代表

和师生代表们参加。仪式由王美英主持。

谷建光在致辞中指出，中原华信控股集团作为一家以“实业兴国、合作共赢”为愿景的综合性集团，致力于培养具有实践能力和创新精神的高素质应用型人才。此次与阿里巴巴共建实战营是双方共建“数字经济人才孵化枢纽”“传统产业转型引擎”的战略起点。为此期待同学们能以“空杯心态”拥抱实战；期待学校能以“破圈思维”推进改革；期待企业以“生

态优势”赋能教育；期待政企校三方以“共赢格局”长效合作。

杨超在致辞中表示，此次阿里产教融合电商精英实战营的启动，正是我们破解人才供需矛盾的创新答卷。将依托阿里国际站的真实业务场景，把阿里巴巴积累多年的跨境电商运营方法论、千万级实战案例库、全球市场大数据分析工具，转化为同学们的“实战教科书”，希望能帮助同学们触摸到跨境电商最前沿的脉动，收获打开国际市场的“金钥匙”。

王潭在致辞中表示，此次我们以阿里产教融合电商精英实战营为战略支点，依托阿里集团前沿的数字技术、庞大的生态资源与深厚的行业积淀，在政府政策的有力引导、企业资源的精准对接、学校教育的扎实推进三方协同发力下，定能掀起区域产业数字化转型的壮阔浪潮，开创产教深度融合的新篇章，为区域经济的繁荣发展注入强劲动力。

在全体人员的见证下，与会领导共同按下启动装置，正式拉开“郑州工业应用技术学院阿里国际站产教融合电商精英实战营”的帷幕。这标志着郑州工业应用技

术学院与阿里巴巴集团的战略合作迈入新阶段！标志着我校电商人才培养翻开具有里程碑意义的新篇章！

会上，相关领导对电商时尚穿搭图文拍摄实战营、电商全媒体运营培训实战营、直播电商精英训练实战营、阿里国际站外贸人才高质量就业培训班四个项目进行了宣讲。同时，王潭作了题为《“大学生电商‘创意创新创业创造’教育模式促进高质量精准就业的探究”》的专题报告。深入探讨了“创意创新创业创造”教育模式在电商人才培养中的重要作用，也为如何通过这种教育模式促进高质量精准就业提供了有益的思路和借鉴。

此次学校联合阿里国际站等头部企业，共同打造“电商精英实战营”，正是深化产教融合、推动校企协同育人的创新实践，也是在新时代背景下探索应用型人才培养模式的一次重要举措，旨在为同学们搭建“从课堂到职场”直通车、为同学们日后高质量就业和职业发展奠定坚实的基础。

（文/图/王玉洁）

林州建筑职业技术学院“阿里国际站产教融合电商精英实战营”正式启动



6月11日上午，林州建筑职业技术学院“阿里国际站产教融合电商精英实战营”启动仪式于行政楼106报告厅举行。中原华信控股集团总裁、林州建筑职业技术学院理事长谷建光，中客创盟国际控股集团董事长王潭，林州建筑职业技术学院校长张清华出席会议并致辞，中原华信控股集团教·培运营中心产业运营总经理李总，阿里国际站中西部河南商家发展负责人杜文彬，林州建筑职业技术学院副校长李文山、郭鹏、李超杰及学校师生代表了启动仪式。三方将聚焦数字经济领域的人才缺口，共同打造“教育链-产业链”深度融合的新范式。

（一）谷建光：共建产教融合三位一体新生态

中原华信控股集团总裁、学院理事长谷建光博士在致辞中强调，本次合作是响

应国家“深化现代职业教育体系建设改革”的关键实践。致辞中，谷总对本次合作提出了三个期待：一是期待与阿里国际站共建“数字人才培育新范式”，依托阿里国际站电商认证体系与实战场景，联合开发新型人才培养标准，将阿里国际站生态的前沿技术、商业逻辑转化为可落地的教学模块，共同打造“课程即场景、学习即实战”的育人模式，为电商行业输送人

“懂数字技术、通产业逻辑、具创新思维”的复合型精英；二是期待与阿里国际站共筑“产业升级赋能新平台”，以林州建筑优势、特色农产品等传统产业为试点，借助阿里国际站电商平台的流量优势、数据能力，共同打造多个创新场景，让“林州制造”搭上数字经济快车，实现从“产品出海”到“品牌出海”的跨越；三是期待与阿里国际站共创“产教融合

生态新标杆”，发挥学院“建筑职业高地”的资源优势，与阿里国际站共建“数字技术+建筑产业”跨界研发中心，在智慧工地电商化、建筑供应链数字化等领域开展联合攻关，形成“技术研发—人才培养—成果转化”的生态闭环，为全国职业教育产教融合提供“林州样本”。

（二）王潭：构建精准就业服务新体系

中客创盟国际控股集团董事长王潭指出，实战营的核心使命是破解结构性就业矛盾。中客创盟将通过三大举措赋能人才培养：1.全链条精细服务；2.双证书融通培养；3.四创教育深度融合。

（三）张清华：打造校企协同育人新模式

林州建筑职业技术学院校长张清华教授在致词中首先肯定了阿里国际站和中客创盟的企业实力，学校非常荣幸能与两家企业携手，共同开启校企合作的新篇章。此次项目的启动标志着校企双方在电子商务精英人才培养与高质量就业方面迈出了实质性的、关键性的一步。张校长在致词中表示期待本次合作能够实现“赋能人才培养、推动师资共育、促进资源共享、深化服务发展”四个目标，并代表学校做出了郑重承诺：学校将以“四个深化”全力保障项目落地，一是主动对接：积极与企业沟通，建立高效顺畅的合作机制；二是全力投入，在人、财、物和政策上给予项目优先保障；三是务实推进：确保各项合作内容落地生根、开花结果；四是追求卓

越：共同探索校企合作的新模式、新路径，力争有更加深入、广泛的合作。

在全体与会人员的见证下，阿里国际站杜文彬经理、中客创盟王潭董事长、中原华信谷建光总裁、学校张清华校长、李文山副校长、郭鹏副校长共同按下启动装置。随着象征数字赋能的光柱亮起，“阿里国际站产教融合电商精英实战营”正式扬帆起航。现场掌声雷动，标志着校企三方战略合作进入实质推进阶段。

会上，相关领导对“阿里国际站外贸人才培训班、电商穿搭图文拍摄实战营、电商全媒体运营实战营、直播电商精英训练营”四个项目进行了宣讲。同时，王潭董事长作了题为《“四创”教育模式赋能精准就业》的专题报告。王董强调，在数字经济浪潮下，必须通过“创意引领方向、创新突破瓶颈、创业激活潜能、创造实现价值”的教育闭环，构建职业规划与产业需求精准匹配的人才供给体系。报告结合实战营课程设计，详解了如何将企业真实项目转化为教学案例，让学生在解决实际问题中提升就业竞争力。

本次实战营的启动，是林州建筑职业技术学院深化产教融合、服务区域发展的关键突破。学校将传承红旗渠“敢为人先、实干担当”的精神基因，以此次合作为契机，持续推动教育链、人才链与产业链的深度融合，为打造中部数字经济高地、书写职业教育服务实体经济的时代篇章贡献林州建院力量。

（文/图/张伟华）



企业持续发展之基、市场制胜之道在于创新。--习近平箴言